



# 宣愛堂

SUN OI ALLIANCE CHURCH

2025

1. 11-12

二〇二五年教會主題：  
**儆醒禱告·同行天路**

牧者心聲

## 《風水命理與聖經真理》

吳錦明牧師

活出使人作門徒的生命

人生中總有很多疑惑、很多抉擇，在迷惘之時，總希望有機會預知未來運程，甚至企圖去改變。到底命運是否在我手？是否可以做一些事就能改左右？年近歲晚，風水命理在華人社區往往大行其道，不少甚麼堪輿大師常以專家身份導人趨吉避凶。再經媒體推波助瀾，使這種迷信之風深入民間，影響深遠。

據中國社會科學院多年前普查顯示，國內被訪者有 50% 迷信風水，而 25% 是迷信星相。普查顯示，迷信風水的人數上升，與經濟效應有關。較富裕的人已從經濟的需要走向心靈的渴求，希望藉風水命理來操控外在環境，從而改變個人的命運與前途。筆者認識一內地弟兄，信主前經營外銷鞋業，生意興隆，曾以每人萬圓禮聘百位僧侶到他工廠作法祈福。可惜，在疫情煎熬下，他傾家蕩產了！

在現今經濟不景的大環境下，迷信風水命理者定必急升。可惜，風水命理常導致庸人自擾，有人因被術士「批命」而活在自暴自棄、惶恐不安中。有人更本末倒置，將睡床搬進廚房，來「止煞順旺」。更有不少人遇到逆境時，只歸咎風水命運不好，而沒有客觀分析問題的成因與個人的責任。

聖經教導我們「不要憂慮說：喫甚麼？喝甚麼？穿甚麼？這都是外邦人所求的。你們需用的這一切東西，你們的天父是知道的…」(太六 31-32)。我們每個人的生命都掌管在愛我們的天父的手中：「..若是你們的父不許，一個也不能掉在地上，就是你們的頭髮也都被數過了，所以不要懼怕..」(太十 29-30)

有人以為星座的運轉，吉凶將至，但聖經卻教導我們：「無論是死，是生，是天使，是掌權的，是有能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是低處的，是別的受造之物，都不能叫我們與神的愛隔絕」(羅八 38-39)。神既是這樣應許愛我們、保護我們，風水運程又算甚麼！

聖經更提醒我們：「你們中間不可有人使兒女經火，也不可占卜的，觀兆的，用法術的，行邪術的，用迷術的，交鬼的，行巫術的，過陰的，凡行這些事的都為耶和華所憎惡的…」(申十八 10-12)